

新华时评

# 选人用人歪风邪气非刹不可

新华社记者 霍小光

中央领导同志近期在部分省市党委组织部部长座谈会上强调,治国之要首在用人,要着力抓好选人用人突出问题的专项治理,狠刹歪风邪气,树立新风正气。这一要求直指现实问题,体现了新一届中央领导集体对于干部队伍建设领域的腐败零容忍的鲜明态度。

谋发展、干事业,靠的是人。用人得当,事业兴旺;用人失察,政怠宦成。这是古今中外的经验。我们讲政治路线确定之后,干部是决定因素,就是强调选人用人工作的极端重要性。选人用人问题,影响的绝

不仅仅是直接涉及的少数人,而是对党风政风社会风气具有巨大的导向效应。

一段时间以来,形形色色的突击提拔、带病提拔、拉票贿选、跑官要官、买官卖官、造假骗官的反面典型被曝光,一些“关系网”、“潜规则”浮出水面。在这些案例中,有的地方领导离任前突击大量提拔下属;有的地方买官卖官明码标价;有的干部履历中除了性别外其他都编造;还有的地方“圈子文化”盛行,“山头林立”,还有超职数配备领导干部、冒充人头“吃空饷”、党政领导干部长期违规兼职等问题。选人用人中的歪风邪气,严重破坏党的组织人事纪律,损

害干部工作的权威性公信力,败坏社会风气,人民群众反映强烈。

针对干部队伍建设中出现的问题,党的十八大以来中央作出了一系列重要部署,明确提出要出重拳、用重典,像整治“四风”一样来一次大排查、大检修、大扫除。近期,根据中央巡视工作发现的线索和群众举报,一批违规选人用人的当事人、责任人受到党纪政纪处分,涉及犯罪的已经移送司法机关。在此基础上,集中时间对选人用人中的突出问题开展专项治理,必将促进有关问题有效解决,推动干部队伍建设顺利发展。

选人用人出现问题,关键是一些领导干部丢掉了宗旨、丧失了原则、泯灭了公心,把选人用人当成谋取私利的工具。因此,遏制选人用人中的歪风邪气,先要管住、管好握有用人权的领导干部,坚决查处违法乱纪行为。要监督落实“三严三实”要求,把《党政领导干部选拔任用工作条例》等一系列规范性文件作为标尺、用到实处,形成不敢违规、不能违规、不愿违规的制度环境。要强化组织人事部门对考察干部的识别责任,一旦出现问题层层追查,切实问责,绝不能搞“情有可原”、“下不为例”。

(新华社北京4月9日电)

## 重拳出击打击新闻敲诈 多举措清除新闻“蛀虫”

新华社北京4月10日电(记者徐 砾)在国家新闻出版广电总局日前通报的中国经济报社记者站及记者敲诈勒索案中,记者利用新闻采访报道活动谋取不正当利益,严重损害新闻队伍形象。新闻敲诈已经成为社会公害,必须重拳出击打击新闻敲诈,多举措清除新闻“蛀虫”。

在中国经济报社记者站及记者敲诈勒索案中,该报社记者站及记者站副站长(主持工作)以来,借助记者站工作之便和记者身份,与该报记者李国鹏、原记者耿付安、事业发展中心主任乔国栋、河南记者站工作人员刘云海等人,多次利用新闻采访报道活动进行新闻敲诈。

根据案件通报情况,郝永丰等人不仅利用舆论监督曝光文章向基层施压谋取非法利益,还利用职务便利斡旋其他媒体或记者消除负面报道谋取非法利益。同时,记者利用新闻舆论监督介入企业经济纠纷谋取非法利益并强迫企业搞有偿宣传谋取非法利益。

与此同时,中国经济报社河南记者站利用新闻采访活动违法从事报刊发行等经营活动,完成报纸经营任务。

目前,国家新闻出版广电总局撤销了中国经济报社河南记者站,吊

销了郝永丰、乔国栋、李国鹏的新闻记者证,并将涉案记者和耿付安、刘云海列入不良从业记录,郝永丰等人被移送司法机关追究刑事责任,该案同时被移送报社主管单位纪检监察部门追究该报社负责人和直接责任人的责任。

国家新闻出版广电总局副局长邬书林表示,打击新闻敲诈和假新闻,要强化日常管理和制度执行力,抓主管主办制度和报刊年检制度。同时,开展记者站治理整顿,从审批准记者站。

对于新闻从业者管理,邬书林说,今年4月,总局将组织换发新版新闻记者证。各地在换证工作中,须严格审核所有人员的申报材料,结合换证工作,清退不合格人员。同时,要加强新闻采编人员资质管理,把好人员准入关。此外,要严格新闻记者违规惩处及退出制度,对违法采编人员及时做出行政处罚或处理,列入全国统一的新闻采编不良从业行为记录数据库,做出禁业或限业处理。

“打击新闻敲诈是为了更好地开展舆论监督。国家新闻出版广电总局已要求各地迅速部署打击新闻敲诈工作,结合本地实际确定工作目标和具体措施,重拳出击,动真碰硬,坚决清除新闻“蛀虫”,不达目的决不收兵。”邬书林说。

### 简明新闻

●最高法院10日召开电视电话会议,动员部署在全国法院迅速开展网上申诉信访平台和远程视频接访系统建设工作,要求各级人民法院突出重点,全面推进网上申诉信访和视频接访。

●公安部、住房城乡建设部、国家文物局近日联合出台一份旨在加强历史文化名城名镇名村及文物建筑消防安全工作的指导意见。这是我国首个由多家职能部门联合制定的强化文物古建筑消防安全工作的规范性文件。

●中国证监会10日发布公告称,为促进内地与香港资本市场共同发展,中国证监会、香港证监会决定原则批准沪港股票市场交易互联互通机制试点。

(均据新华社电)

### 视觉新闻

4月10日,一家粮食企业的工作人员在向客商介绍传统粮食加工品。

当日,中国洛阳2014农业产业化龙头企业名优产品博览会在洛阳市会展中心开幕,共有来自全国20多个省区市的381家企业参展。

新华社记者 王颂 摄



4月10日,一名哈尼族姑娘(左)在西双版纳第六届“劲海茶王节”上请宾客品尝新茶。

当日,来自各普洱茶区的制茶高手们齐聚一堂,进行手工制茶技艺大赛、晒青茶产品大赛、民族茶艺表演等活动。

新华社记者 蔺以光 摄



4月10日,游客在城固县山花有机茶万亩示范园体验采茶乐趣。

秦岭南麓的陕西省城固县依托优越的生态条件,大力发展休闲观光生态农业,将有机茶叶种植生产和休闲观光旅游相结合,带动了山区经济的快速发展。

新华社记者 陶明 摄



### 明确商标案件管辖

最高法院出台司法解释

新华社北京4月10日电(记者 陈菲)为正确审理商标案件,最高法院日前就人民法院审理商标案件有关管辖和法律适用等问题,出台相关司法解释,明确13类商标案件法院应当受理。

《最高人民法院关于商标法修改决定施行后商标案件管辖和法律适用问题的解释》规定,人民法院受理以下商标案件:1.不服国务院工商行政管理部门商标评审委员会作出的复审决定或者裁定的行政案件;2.不服工商行政管理部门作出的有关商标的其他具体行政行为的案件;3.商标权属纠纷案件;4.侵害商标专用权纠纷案件;5.确认不侵害商标专用权纠纷案件;6.商标转让合同纠纷案件;7.商标使用许可合同纠纷案件;8.商标代理合同纠纷案件;9.申请诉前停止侵害商标专用权案件;10.因申请停止侵害商标专用权损害责任案件;11.因商标纠纷申请诉前财产保全案件;12.因商标纠纷申请诉前证据保全案件;13.其他商标案件。

解释还规定,对于在商标法修改决定施行前作出的商标申请不予受理或者不予续展的决定,当事人提起行政诉讼的,人民法院审查时适用修改后的商标法。对于在商标法修改决定施行前提出的商标异议申请,商标局于决定施行后作出对该异议不予受理的决定,当事人提起行政诉讼的,人民法院审查时适用修改前的商标法。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333



信阳·恒大名都  
园林更美·配套更全·品质升级·醇熟大盘

# 压轴楼王 即将荣耀面世

123-163m<sup>2</sup>绝版户型 户户瞰景 满屋名牌精装 错过不再 敬请期待



恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

品鉴热线 0376 658 2222

项目地址:信阳市羊山新区新二十四大街和新七大道交会处

